

我的全能老师

上海莘松中学 六(4)班 程梓茵

在许多人眼里,语文是枯燥乏味的——有背不完的古诗和文言文,有永远都记不住的诗人的字、号、著作,还有见了就害怕的写作练笔。而我,则偏偏喜欢语文课。在我眼里,她是璀璨的文化遗产。这一切都要归功于我那位全能语文老师。

他,一米八的高个,长长的腿,中等身材。若不是他自报年龄,旁人根本看不出他是一位八十二岁的耄耋老人。他并没有被岁月磨去光彩,反到脸上总是挂着充满活力的微笑。陶老师的教学方式新颖独特,不仅教我们如何写好作文,还带着我们在“大语文”的世界中翱翔。上课用的教材都是他亲自编写的,从各类报纸中摘下好的文章,并在每篇文章后亲手写下一个个小问题。我们纷纷效仿他。

陶老师虽然是语文教师,可英文说得可溜了。每当上课时,他都会整理一下衣服和发型,然后像位绅士一样朝我们鞠一躬,示意我们看黑板。每次写作文时,他又用英语提醒我们写好名字。在阅读《我骄傲,我是中国人》这篇文章时他突然发问:“同学们,能说说我们是谁吗?”正当大家抓耳挠腮、不知所措时,响亮的“**Young Pioneer**”从他口中喊出。每次下课时,他总不忘和我们说:“**See you next time!**”要是不知道的,还以为这堂是英语课呢。

印象最深刻的是一堂《黄河颂》。讲到黄河时,他先摇身一变成了“历史”老师,开始向我们介绍半城氏族。说着说着,又换上“地理”老师的“皮肤”给我们看起了中国地图,带着我们从黄河源头卡日曲一直“游览”到山东垦利县渤海湾出海。随后,高歌一曲《黄河颂》,转身成为一名不折不扣的“音乐”老师。歌声娓娓动听,传到隔壁,竟招来同学们的围观。最后,他才“回归”真我,给我们开始上语文课文《黄河颂》。

就这样,每次短短两小时的语文课总是在阵阵欢笑声中结束,同学们都依依不舍。陶老师以他独有的创新教学方式,伴随着他诙谐幽默的言语,让我们深深地爱上语文。他在课堂上开启多种“角色扮演”的模式,不仅使语文课充满了活力和趣味,更在我们每个孩子心里留下了一位“全能”、“年轻”的好老师形象!

守护者

卢湾中学 七(1)班 赵宸菲

深红色的砖墙内,传来一声声“老师早”。阳光懒懒散散地透过天窗顶,洒在中庭里,或是像潮水一样漫进我们的教室,躺在课桌上;课桌上,十分干净,闪闪发亮。

我们楼层的管辖阿姨正在拿着拖把拖地。说实话,她也就是普通的大众脸。若不是几乎每天都能看到她,我也记不住。她大概五十出头,浅绿色的保洁服上,别着一个小小的红徽章,代表她的身份。她说和我们在一起感觉永远年轻,便让大家叫她——小陈姐姐。

那天是连续下雨的第九天,整个大楼都太潮,太潮了!地上渗出来小小的、乌黑的水珠,搞得地上湿湿的。好几个同学不慎滑倒,衣服上沾满了乌黑的水渍。还有几个调皮的家伙,在走廊里跳着“冰上华尔兹”,“婀娜多姿”的“舞蹈”引得大家捧腹大笑。

“干嘛呢!危不危险?赶紧走,我来拖拖!”小陈姐姐扛着大拖把来了。一边驱赶着同学们,一边大声嚷嚷“让让”。当小陈姐姐在时,我们就可以放心大胆地玩耍,因为她会随时准备着打扫我们的“战场”。

时光如梭,放学了。回家后我这个马大哈才发现我又忘带作业了,只能又冲回学校拿作业。刚上楼,正要走进教室时,却发现小陈姐姐正在拿消毒毛巾擦拭我们每一个人的课桌。她擦得很仔细:她低着头,额前的一缕头发垂下来,可她顾不得,戴着橡胶手套的手上攥着抹布,用力地搓着桌腿、桌角、桌肚,椅子下的篮子等各种角角落落,都被她擦得干干净净,在夕阳的余晖中泛着微光。本来洁白的毛巾,在擦完一个人的一套课桌后像是染色一样,变成了深灰色。她又放入盛有消毒液的水桶,用力搓洗,再擦下一个。我轻轻地挪进教室,拿走作业,像个小偷一样赶紧逃离小陈姐姐刚拖好的教室。

走出学校,已经6点,天色已晚。回头望教学楼里亮着的浅黄色的灯,谁也不知道这盏灯要亮到什么时候。虽然她只是一个普普通通的保洁阿姨,但是她却一直不辞辛劳地守护着我们的安全,保证我们的健康。其实,在校园中,还有许多像这样不起眼的校工,时时刻刻帮助我们。“哪有什么岁月静好,只不过是有人在替你负重前行。”我想,我现在终于理解这句话了。

小区花园漫步

嘉定区丰庄中学 六(1)班 徐佩熙

今天下午,我去小区花园里漫步。花正开得鲜艳,五颜六色的,好看极了。瞧,一枝枝鲜花,听到的是小鸟欢快的喳喳声,微风吹来,闻到的是一股股芬芳的花香。小河里的水清澈见底,能看见河底的卵石。园里还有许多蝴蝶、小蜜蜂,蝴蝶,有白的、黄的……蓝色的大蝴蝶浑身带着金粉,伴着明媚的阳光,仿佛是一位美若天仙的蓝衣女子,在空中翩翩起舞。

最受欢迎的莫过于一串红了。虽然它的样子没有桂花那样小巧玲珑,也没有玫瑰那样多姿多彩;味道没有桂花那种沁人心脾,也没有玫瑰那种芬芳浓郁。但是你只要把花“头”拔下,便可吸到香甜的花蜜。既不会伤害花朵生长,又可以品尝甜甜的花蜜。许多孩子采下一串红,放在一旁,边吃边玩。这就是它为什么可以成为园中“明星”。

花园的花再美,也比不过爷爷家的小院种的花与水果。爷爷的院子挺大,里边种满了植物,其中我最喜欢的是果树,金橘、丑橘、桃子树结满了果实,摘下用清水洗洗就能吃,还有葡萄架呢。爷爷院子里还有一个小小的池塘,水面上有许多睡莲,不时有几个小脑袋露出水面。对啊,就是小金鱼。不过它们很怕生,只要一有人,它们就潜入水底,消失得无影无踪。

我记得,小时候在院子里玩,忘记了涂花露水,被蚊子们饱餐了一顿血。两条腿被咬得这里一块、那里一片。奶奶又好气又好笑:“皮死了,看,被咬了吧。到客厅里坐着去。”唉,没办法,谁让花果旁边虫很多呢。不过脚上的蚊子块刚消掉一点,我就迫不及待地再一次一头扎进院里,不过这次我是涂上了花露水,拿着电蚊拍去的。我象征性地挥了一下拍,便“噼里啪啦”。我一看,“一,二,三……天啊,有八只蚊子。”我兴奋极了,像跳舞一般边挥拍边转圈……我只顾着玩,却不知大人正在客厅看我。“唉,一点女孩子样都没有。”“小孩子嘛,总要活泼一点的嘛。”

我漫步在花园里,沉静在美好的世界里,把一点一滴装进心里,我想等我长大了,这也是一笔宝贵的财富。